

菩提道上

(二五四)

●仁俊長老

仁俊長老，現年八十九歲，六歲半出家，曾任教於多所佛學院，一九七二年應聘赴美弘法迄今。現任美國佛教會會長，曾任美國佛教會紐約大覺寺住持。仁老深入經藏，戒行嚴謹，親近印順導師多年，深得導師器重，讚曰：「志性堅強，在這末法時代是很難得的。」並言：「與我同住中以仁俊最為尊嚴。」仁老學養俱佳，時以文章、詩詞、偈語示人「慈悲、智慧」，激發菩提心。

- 🌸三六一四 最能洞照的人，眼睛灼亮得看不見自己；最能通涵的人，心境曠平得盡容得他人。
- 🌸三六一五 智慧成為眼前之鏡，光淨中舉步落足——往來無礙脫險黑。慈悲化為心頭之潮，寬廓中待人接物——感應無間造祥和。
- 🌸三六一六 最成器的人最沒氣，最有力的人最沒量（無量）。
- 🌸三六一七 學佛法不誑諸佛，行佛法不讓菩薩，人格風徽與精神氣勢，做事做人則畢真致實得不許折扣分毫。
- 🌸三六一八 大器量的第一階段：不讓自我打小算盤，對大關頭，事事克己更盡己；真標徽的第一品概：常學菩薩受大難苦，化諸逆拂，處處忍人普度人。
- 🌸三六一九 什麼人不再墮落？正法把生命調練得就範了。什麼人不再因循？時光把生活察治得明健了。什麼人不再賴靠？智願把生死（惑業）照（消）振（刷）得剔透了。

- 🌸 三六二〇 怎樣用最快淨的手？不惜己物，不忍人苦，能捨能拯能提扶。怎樣學最寬平的心？能受他惱，能感他德，不疏不忘不隔昧。
- 🌸 三六二一 法，成為照心之鏡，人就活在光明中了。願，作為驅身之策，意就注於苦難中了。
- 🌸 三六二二 斂財者必損福，戀色者必喪身；視才如土而結緣，觀色如虎而全身，斂與戀則不著意了。
- 🌸 三六二三 怎樣始能集中念力，以敬治亂不放逸。怎樣始能專注智思，以警拗滑能精擇。
- 🌸 三六二四 世法看穿了，氣頭的平與關頭的挺，則覺持得自自然然的了。佛法悟解了，人中之正與事中之淨，就操存得坦坦蕩蕩的了。
- 🌸 三六二五 把自我趕出心頭，內在空間則曠洞淨明，安靜得虛融默了。把他人融入念頭，外在空間則和樂靈暢，雍穆得廓朗溫摯。
- 🌸 三六二六 佛法用得懇切深入，做人則落實得平平蕩蕩，斷卻顛倒掛絡。世法做得寬溫廓朗，為人則渴誠得綿綿致致，荷承義命天職。
- 🌸 三六二七 把佛法化為力量，身心明正氣膽壯；把世法視為因緣，色聲清淨根門健。
- 🌸 三六二八 真受用——事事柔平不暴聲色。大作用——念念正直能運悲智。🌀